

## **ОТЗЫВ**

на автореферат кандидатской диссертации Данияли Сары Мехраб на тему:

### **«ФОРМИРОВАНИЕ ИНТЕГРИРОВАННЫХ ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОСНОВ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ МЕНЕДЖМЕНТА В СИСТЕМЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН»**

на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

#### **Актуальность темы исследования**

В условиях современной динамичной рыночной экономики проблемы повышения экономического потенциала любого государства являются приоритетным направлением.

Сегодня Иран относится к числу стран, обладающих не только мировыми запасами углеводородного сырья, но и высоким уровнем добычи и реализации углеводородов на мировом рынке. Однако секторы добычи и реализации углеводородного сырья Ирана испытывают значительное давление санкций и международных конкурентных сил, что оказывает сильное влияние на рынок экспорта углеводородов, обеспечивающий свыше 85% валютных поступлений, которые служат основой организации социально-экономической жизни этого государства.

В этих условиях последовательное изучение проблем, сопряженных с повышением уровня менеджмента в системе НГК Ирана, и внесение конкретных предложений по его совершенствованию на практике является актуальной задачей.

Сформулированные автором задачи, выдвинутые гипотезы полностью отражают логический ход исследования и обуславливают его личный вклад в формирование путей решения обозначенных проблем отрасли.

#### **Научная новизна исследования и практическая значимость.**

В рамках диссертационного исследования автор выдвигает ряд принципиально новых положений, увязывая различные политические, экономические, кадровые аспекты в плоскости экономико-статистических методов моделирования.

Подобный подход дал возможность сделать ряд принципиально новых выводов, учитывающих текущую геополитическую и экономическую ситуацию Ирана и его системы НГК, что определяет возможность использования данных результатов на практике.

#### **Замечания по автореферату**

Стоит отметить, что в рассматриваемой работе существуют отдельные положения, которые требуют дальнейшего детального изучения и анализа.

1. В разделе II автореферата (п.3), автор дает общую характеристику существующих методов имплементации инноваций в действующие

- нефтегазовые проекты, но одновременно с этим не проводит анализ их положительных и отрицательных характеристик. Это, в свою очередь, может иметь негативные последствия при непосредственной имплементации данных методов в иранские производственные процессы, поэтому данный аспект работы требует отдельного внимания.
2. На стр. 10 автореферата автор приводит формулы (1), (2), однако не дает пояснений обозначениям, используемых в формулах. Необходимы дополнительные пояснения.

### Выводы.

Выводы, предложенные автором диссертационного исследования, аргументированы и полностью отвечают изначально поставленным целям и задачам.

Практические результаты исследования неоднократно позиционировались автором на многочисленных мероприятиях научного характера как в России, так и за рубежом, что доказывает их научную состоятельность и значимость, а также личный вклад автора в решение заявленной в диссертационном исследовании проблематики.

Работа С. М. Данияли является самостоятельным научным трудом, отвечает требованиям ВАК и паспорту специальности.

Полагаю, что автор проявила себя как сформировавшийся полноценный исследователь, готовый к самостоятельной научной работе и заслуживает высокой положительной оценки.

Декан Санкт-Петербургской школы экономики и менеджмента,  
профессор департамента финансов

ФГАОУ ВО «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
УНИВЕРСИТЕТ "ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ"

доктор экономических наук, профессор Рогова Елена Моисеевна

30.10.2020

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ "ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ"

Адрес: г. Санкт-Петербург, Кантемировская ул., д.3, корп.1, каб. 338

Телефон: 8 – 812 - 644-59-11 доб. 61533

Электронная почта: erogova@hse.ru

Подпись рука

Роговой С.М.

30 октября 2020



О. Цыплакова  
ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ  
ПО КАДРАМ  
ЦЫПЛЯЕВА О.А.